

В диссертационный совет Д 220.010.02
при ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чумакова Сергея Сергеевича «Инновационные технологии в оперативном управлении производством в сельскохозяйственных предприятиях», 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Инновационное развитие характеризуется взаимообусловленностью различных типов инноваций: технологических, маркетинговых и организационных. Инновация одного типа неизбежно порождает инновацию другого типа. В настоящее время в аграрном секторе экономики наиболее востребованными являются организационные инновации, способствующие внедрению технологических новинок и обеспечивающие решение широкого круга социально-экономических задач.

Содержание автореферата и диссертации свидетельствует о научной новизне выполненного исследования. Научный и практический интерес представляют следующие результаты:

- выявлены факторы, влияющие на процесс организации оперативного управления аграрным производством в сельскохозяйственных предприятиях и определяющие его специфику;
- определены тенденции в развитии оперативного управления в сельскохозяйственных предприятиях Воронежской области;
- предложен концептуальный подход к использованию инновационных технологий в оперативном управлении аграрным производством;
- разработаны инновационные системы информационного обеспечения оперативного управления в сельскохозяйственных предприятиях на основе маркетингового и логистического подходов.

Автор отмечает, что с развитием научно-технического прогресса требования к оперативному управлению возрастают, поскольку высокая интенсивность производства приводит к большим затратам времени на сбор, упорядочение, обработку и передачу информации. В результате многие специалисты и руководители сельскохозяйственных организаций по вышеуказанным причинам не успевают перерабатывать ее, что сказывается на качестве и эффективности управленческих решений.

Важнейшим признаком инновации служит полезный эффект. Автором выполнена экономическая оценка проекта совершенствования управления с

внедрением системы GPS и логистической информационной системы оперативного управления. При этом сравниваются ситуации «до проекта» и «после проекта». Для более объективной оценки следовало сравнить экономические показатели в ситуациях «без проекта» и «с проектом»

В целом диссертация выполнена на высоком научном уровне, обладает теоретической и практической значимостью и соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, а ее автор, Чумаков Сергей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Отзыв составил: Аничин Владислав Леонидович
ученая степень: доктор экономических наук, ученое звание: профессор
место работы: ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина»
должность: профессор кафедры «Организация и управление»

Контактные данные:

e-mail: vladislavanichin@rambler.ru

телефон: 8-903-886-04-93

почтовый адрес: 308503, Белгородская обл., Белгородский р-н., пос. Майский,
ул. Вавилова, 1

Личная подпись

